
第１６回 JCHO 登別病院 地域協議会 議事録 

 

日時 令和 5 年１０月１９日（木）１６：００～１６：４０ 

 

場所 JCHO 登別病院 会議室 

 

出席者 

 [ 委員 ]  白老町役場 健康福祉課 課長    渡辺 博子 

登別市役所 保健福祉部 部長    平田 雅樹 

登別市消防本部 消防長        三好 一也 

白老町消防本部 消防長        後藤 悟 

登別市登別連合町内会 会長     中川 信市 

登別東町第 3 町会 会長        本田 宏 

 

[ 当院 ]   院長                     石川 典俊 

看護部長                  沓澤 佳代子                         

事務長                    長尾 真人 

事務長補佐（総務企画）         後藤 学 

地域連携室室長             伊藤 洋介 

 

１． 次第 

 司会・議事進行：事務長補佐 後藤 

（１） 開会 

（２） 院長挨拶 

（３） 地域協議会構成員紹介 

（４） 業務報告 

（５） 質疑応答 

（６） 閉会 

 

２． 業務報告 

１） 業務報告 

①入院の利用状況について（長尾事務長） 

②外来の利用状況について（長尾事務長） 

③手術・健診件数について（長尾事務長） 

④紹介件数・逆紹介件数 紹介元機関について（伊藤室長） 

２） 診療体制について（伊藤室長） 

３） コロナ関連について（沓澤看護部長） 



 

３． 質疑応答 

 （中川）救急車対応件数、コロナに関しての発熱外来についての対応はどうか。 

 （事務長）救急車受け入れ件数は最近では若干減少している。特に整形が減少している。 

 （石川）当院の救急対応は、できるだけ断らないように受け入れているが、医師不足の影響もあ 

り、医師の状況に応じて対応している。発熱に関しては、特に夜間はお断りしている。 

 （中川）健診数の増加の要因で事業所などが増えているのか。 

 （事務長）件数は年々増加している。特に企業、行政、協会けんぽなどの検診が増加している。 

 （本田）日鋼記念病院など他病院にかかりつけでも救急対応などはしてくれるのか。     

（看護部長）他病院にかかっていても受け入れはしているが、その都度、緊急性の場合などもあ 

るため受け入れはその都度検討されている。 

 （本田）コロナなどの発熱対応も同様か。 

 （看護部長）新規の方でも対応している。 

 （中川）コロナワクチンについて、基本はかかりつけ病院が優先となっているが、現状ではどの 

ようになっているか。 

 （院長）市から委託されて行っている。 

（平田）ワクチンの確保については、市からの要求数に対して必要数入ってきていないのが現 

状。接種者が、希望の日時で予約できているかはわからない。予診票などの配布も一気 

にはしていない。 

（渡辺）白老町の高齢化率は 48％と高齢化が進んでいる。虎杖浜や竹浦地区などの町民は 

JCHO を利用している方も多い。公共交通機関を利用することになるが白老町の公共 

バス（元気号）今後、病院まで延長することはどうか。町民からもそのような意見が 

多く聞かれている。 

（院長）当院から白老町の方へ依頼しているが、まだ町の方で進んでいないのが現状。 

（中川）病院からの広報はありがたく拝見させていただいている。 

（院長）救急の関係からはどうか。 

（三好）交通外傷系は室蘭方面が多いが、かかりつけ医であれば優先的に JCHO としている。 

あくまで救急隊の判断となっている。 

  （後藤）かかりつけであるかないかにもよるが、救急隊の判断となっている。心肺停止の患者 

も受け入れていただいており非常に助かっている。 

（中川）救急車の入り口は２つで対応しているのか。アクセスはどうか。 

（院長）入り口は１つ。アクセス的にも問題ない。 

（院長）当院職員の対応などについては意見箱など設置している。対応などについてはどうか。 

（中川）職員の人手不足はどうか。 

（看護部長）看護職員はぎりぎりで何とか回している。看護補助者も同様。子育て世代も多く、 

産後戻ってきてもらえるように働きかけている。 

  （院長）当院は厚労省直轄でもあり、人員配置や、産後パパ育休等にもしっかり対応している。 

     医師や看護師のほか給食や掃除の方まで人手不足であり確保が大変な状況で常に募 

集をかけている状況。 

 



 （中川）登別も 65 歳以上の高齢化率 38％と高齢化となっている。近隣の住民からは、手の骨折 

など JCHO で診ていただいている、助けてもらった。また、入院対応していただいて 

町会の皆さんからは非常にありがたいとのお話を伺っている。 

 （本田）JCHO の OB の方が、町内会に入ってくださったり、役員もやって頂いている方もいて 

活躍していただいている。 

 （後藤）以上で地域協議会を終了させていただきます。地域協議会は年２回を計画しており、次 

回は明年３月を予定しておりますのでお知らせさせていただきます。詳しい日取りな 

ど決まりましたら連絡いたします。 

 

                                    以上 


